(I'n teraktif Egitim )

1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cevremizde olup bitenleri anlamak ve kendimizi
cevremizdekilere anlatabilmek icin iletisim kurariz.

B) iletisim kurarken icinde bulundugumuz ortama ve duruma
gére dogru yéntem ve araclar tercih etmeliyiz.

C) iletisim kurmanin birden cok yolu vardir ve iletisimimizi
saglayan cok sayida arac mevcuttur.

D) iletisim kurmak icin her zaman ayni arac ve yéntemleri
tercih etmek gerekir.

2. letisimle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Etkili iletisim kurmak cevremizdeki insanlarla iliskilerimiz
acisindan cok dnemlidir.

B) iletisim sirasinda bulundugumuz ortamdaki esyalari
diizenleme seklimiz, giysilerimiz de iletisimin bir parcasidir.
Q) Sézlii iletisim sirasinda, icinde bulundugumuz duygu
durumuna iliskin ses tonumuz, viicut hareketlerimiz, yiiz
ifadelerimiz, konusmanin icerigi fazla etkilemez.

D) Kimi zaman beden dilimiz, séyleyecegimiz sézlerden daha
fazla mesaj verir.

3. "Konusarak kurdugumuz iletisimdir. Yiz yize veya

telefonla yaptigmiz gérismelerde kullaniriz. Toplantilardaki

konusmalar bu iletisim sekillerine drnek olarak verilebilir..

Yukaridaki anlatmda hangi iletisim sekline dikkat gekilmistir?
B) Vicut dili

D) Yazl iletisim

A) Soézstiz iletisim
C) Sozli iletisim

4, i!eti§imle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) lletisime gectigimiz anda beden dilimiz karsimizdaki kisiyi
olumlu veya olumsuz yénde

etkileyebilir.

B) Konusmada gecen ciimlelerin duygu yéni ses tonu
ayarlanarak verilebilir.

Q) Turkeeyi etkili kullanmak ve giizel konusmak isteyenlerin
kelimelerin vurgularina cok dikkat etmeleri gerekmektedir.
D) Ses tonumuz kullandigimiz kelimelerin anlamini etkilemez.

5. Asagidakilerden hangisi bir ¢catisma érnegidir?

A. Denizin arkadasi ile ayni gériiste olmamasi fakat
fikirlerine saygr gésterilmesi.

B. Polislerin hirsizlar ile catismasi.

C. Utku'nun is arkadasi ile ayni gériste olmamasi ve kavga
cikmasi.

D. Burak Bey ile Afet Hanm'in ayni gériiste olmamasi ve
kaba bir minazara géstermeleri.

6. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlstir?

A) Empati kurmak baska insanlarla iletisimimizin giicini
artirir.

B) Kisiler arasi iliskilerde kullandigimiz yarglayici. suclayici
sézlerin iletisimi olumsuz yénde etkiledigini unutmamak
gerekir. Bu tir iletisime “Sen Dili. denir.
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C) “Ben Dili. ile konusmak ise kisinin kendi duygu ve
distncelerini ifade ederek iletisim kurmasidir.

D) Ben dilinde kisi karsisindakine sempati ile yaklasir. Kendi
diistincesini ortaya koyarak

kabul ettirmeye calisir.

7. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Giinimiiz toplumunda medya araclarinin iletileri isitsel ve
gorsel olarak aktarmasi medyanin etkisini artirmaktadir.

B) Olaylardan haberdar olmak, toplumsal gelismelere uzak
kalmamak veya eglenmek icin

medya sirekli takip edilmektedir.

C) Medyanin sosyal degisim ve etkilesimdeki rolt, her gecen
gtin azalmaktadr.

D) Medya, dogal olarak insanlarin distincelerini, kararlarini
ve davranislarini etkilemektedir.

8. "Medya sosyal, ekonomik ve egitim yasantimizda ksklu
degisimler meydana getirdigi gibi kiltirimizi de etkilemistir.
Medyanin gérsel, isitsel yaynlari kiltirel degisimlere neden
oldugu gibi farkli kiltirler arasindaki etkilesimi de
arttirmaktadr. iletisimin diingada yayginlasmasi, toplumlari
da birbirine yakinlastirmistir. Bu durum kiltarel alisverisi
hizlandirmis, toplumlarin birbirlerinin deneyimlerinden
yararlanmalarinin yolunu acmistir.. Yukaridaki anlatimdan
hangi sonuca ulasamayiz?

A) Medya kiiltirel gelismelere katki saglar.

B) Medya ekonomik alanda katki saglar.

C) Medya, sosyal yénden yalnizlasmaya neden olur.

D) Medya, egitim yasantimiza katki saglar.

9. "Bir televizyon kanali, ¢ giin 8nce haberlerde
yaymladigr bir haberin yanlis bilgi icerdigini, bugtnki
programinda tekzip yaymni ile izleyicilere duyurdu..

Bu tekzip yaymi. asagidakilerden hangisinin ihlali Gzerine
yapilmis olabilir?

A) Dogru bilgi alma hakkinin

B) Ozel hayatin gizliliginin

C) Kitle iletisim 6zgtrliginin

D) Dustinceyi acklama ézgirlaginin

1 0. iletisim araclarni kullanirken sahip oldugumuz hak ve
zgirliklerimiz Anayasamiz tarafindan giivence altina
alinmistir. Asagidakilerden hangisi bunlardan birisi degildir?
A) Herkes, 6zel hayatina saygr gésterilmesini isteme hakkina
sahiptir.

B) Herkes, haberlesme hirriyetine sahiptir. Haberlesmenin
gizliligi esastr.

C) Herkesin bir devletin topraklar tzerinde serbestce
dolasma ve oturma hakki vardir.

D) Herkes, distnce ve kanaatlerini s6z, yazi, resim veya
baska yollarla tek basina veya toplu olarak acklama ve

yayma hakkina sohiptirA

11. "Osmanli Beyligi kuruldugu srada Anadolu'da ve
Balkanlarda gicli devletler yoktu. Bu durum Osmanli
Beyliginin buytimesini kolaylastirmistir. Bu dénemde Bizans
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imparatorlugu ic karisiklklarla ugrasmaktaydi. Bizans
imporctoru kimi zaman kendisine bagli “tekfur.,

denilen bélgesel yéneticilere bile séz geciremiyordu., Bu
durum Osmanli Beyligine hangi bakimdan avantaj
saglamistr?

A) Ekonomik avanta] B) Siyasi avanta
Q) Cografi avantaj D) Psikolo jik avantaj

1 2. “Iskan, kavram olarak beseri yerlesme anlamina
gelmektedir. Osmanli déneminde uygulanmaya konulmus bir
politikadir. Osmanlinin topraklarinin genislemesiyle
kazandiklari topraklarin kaliciligini saglamak icin béyle bir
politikaya basvurmustur..Asagida verilen iskan politikasi
kapsaminda yapilanlardan hangisi dogru degildir?

A) Gé¢ eden dilelere toprak verilir ve bir sire vergi
alinmazd.

B) Gocmen aileler secilirken &zellikle anlasmazlik icinde
olan ailelerden birisi secilirdi. Bundaki amac kan davalarini
engellemekti.

C) Fethedilen yerlerdeki yerli halktan ayaklanma cikarma
ihtimali olanlar kilictan gecirilirdi.

D) Bir yerden gécmen alinirken o yerin tretim ve diizeninin
bozulmamasina dikkat edilirdi.

1 3. "Anadolu'daki beyliklerin cogunlugu birbirleriyle
komsuydu. Bundan dolay: topraklarini genisletebilmek icin
birbirleriyle micadele etmek zorunda kalmislardir. Osmanli
Devleti ise bulundugu konumun sagladigi avantaj ile
muicadelesinin cogunu komsusu olan Bizans Devleti ile
yapmistir. Cihat olarak nitelendirilen bu miicadele diger
beylikler arasinda Osmanliya olan sempatinin artmasini
saglamistir. Bu durum dogudan yeni gelen konargécer
Tirklerin Osmanli topraklarini tercih etmelerine neden
olmustur.. Bu durum Osmanli Beyligine hangi bakimdan
avantaj saglamistir?

A) Ekonomik avantaj B) Siyasi avantaj

C) Cografi avantaj D) Psikolo jik avantaj

1 4. m Fetret Devrine son vererek devlette diizeni saglad.
m Osmanl Devletinin ikinci kurucusu olarak da kabul edilir.
m Bu dénemde Osmanli tarihinin ilk deniz savasi
Venediklilerle yapildi.

m Amcasi tarafindan ckartilan Dizmece Mustafa isganl'nl
bastirdi.

m Kaybedilen topraklarin bir kismini geri ald..

Yukarida siralanan tarihi olaylar hangi dénemde olmustur?
A) Il. Murat Dénemi

B) I. Mehmed (Celebi) Dénemi

Q) . Beyazid (Yildirim) Dénemi

D) Fatih Sultan Mehmet D&nemi

15. “Osman Bey sinirlarin genislemesinin yaninda sehir
hayatinin canlanmasina ve ticaretin gelismesine de énem
veriyordu. brnegin Eskisehir'de kurulan bir pazarda bir
Turk'tn Bizansli tticcardan oldlgl bardcgln parasini
édememesi tzerine Osman Bey o kisiyi cezalandirarak
Bizansli tiiccarin magduriyetini gidermistir.. Bu ve bunun gibi
olaylar Osmanli Devletine hangi imkani saglamistir?

A) Fethedilen yerlerde ticaretin gelismesini saglamistir.

B) Fethedilen yerlerden yabancilar uzaklastirilmistir.

C) Fethedilen yerlerdeki insanlar serbest birakilmistir.

D) Fethettigi yerlerdeki halkin Osmanli ysnetimini
benimsemesi kolaylastirmistir.

1 6. "Kanuni Sultan Sileyman Dénemi bu denizde Osmanli
Devletinin hakimiyet kurdugu dénemdir. Barbaros
Hayreddin Pasanin hacli donanmasina karsi kazandig
Preveze Deniz Savasi Osmanli Devletini karada oldugu gibi
denizlerde de en biyik devletlerden birisi haline
getirmistir.. Yukardaki paragrafta anlatlan hangi denizdir?
A) Akdeniz B) Karadeniz

C) Ege Denizi D) Marmara

1 7. “Istanbul'un Tarkler tarafindan fethedilmesi ile Avrupa
ekonomik ve siyasi olarak zor durumda kalmisti. Avrupalilar
Osmanlya ve diger Misltiman ilkelere vergi édememek,
ticaret mallarina daha kolay ve ucuz yoldan ulasabilmek
amaciyla Cin ve Hindistan'a giden yeni yollar aradilar., Bu
gelismeler sonucunda asagidakilerden hangisi
gerceklesmistir?

A) Cografi kesifler
C) Sémiirgecilik yarisi

B) Yeni icatlar

D) Reform hareketleri
18. “Avrupali devletler yaptiklar ticaret sayesinde dogunun
bolluk ve refahini tlkelerine tasidilar. Zaman ilerledikce
gliclenen bu devletler biytk ordular kurdular. Déneminin
ustin denizcilik teknolojilerini kullanan Ispanya, Ingiltere,
Portekiz, Hollanda gerceklestirdikleri ticaret sayesinde
zenginlestiler.. Bunun sonucunda asagidakilerden hangisinin
basladigr séylenebilir?

A) Reform

B) Rénesans

C) Kesifler

D) Sémirgecilik

19. “Nizam-1 Cedid (yeni diizen) adi verilen yenilikler
yapmistir. Nizam-1 Cedid

adiyla Avrupa tarzinda bir asker? ocak kurmus ve bu
ocagin masra arini karslamak icin irad- Cedid adiyla yeni
bir hazine olusturmustur. Avrupa baskentlerinde (Paris,
Londra, Berlin, Vigana) daimi elcilikler acilmistir. Bati
dillerinde yazlmis énemli eserler Tirkceye cevrilerek Bats
distincesinin ilkeye girmesine hiz verilmistir., Yukaridaki
gelismeler hangisi zamaninda olmustur?

A) Sultan 1. Mahmud B) Ill. Selim

C) IV. Murad D) Ill. Ahmed

20. Asagidaki gelismelerden hangisi Sultan Il. Mahmud
ddneminde olmamistir?

A) Yeniceri Ocagini kaldirlmasi.

B) Klasik egitim veren okullarin disinda Avrupa tarzinda
yeni okullar agilmas.

C) Yerli tiiccarlarin yabana ticcarlarla rekabet edebilmesi
icin gtimrik vergilerinin indirilmesi.

D) Nizam-1 Cedid (geni diizen) adi verilen ldeniliklerin

yapilmasi.



